



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

**Информационный дайджест:
политика, образование, университеты
8 августа 2014 года**

Государственная политика в образовании

Реформа высшего образования приведет к существенным кадровым изменениям - МОН

Реформа высшего образования приведет к существенным кадровым изменениям среди преподавателей и руководства вузов. Об этом во время пресс-конференции отметила первый заместитель министра образования и науки Инна Совсун, передает корреспондент ПрессОрг.

И. Совсун отметила, что в МОН прекрасно понимают, что значительная часть преподавателей и руководителей вузов не готовы будут к восприятию новых идей.

"К счастью или к сожалению, это означает, что такие люди в конце концов будут вынуждены покинуть систему высшего образования, и поэтому надо понимать, что эта реформа в любом случае приведет, в том числе, к существенным кадровым изменениям в составе преподавателей и руководства высших учебных заведений", - отметила она.

Источник: <http://pressorg24.com/news?id=69833>

Лучшие программы подготовки специалистов для ОПК поощрят субсидиями

Министерство образования и науки российской Федерации в целях повышения качества подготовки кадров для организаций оборонно-промышленного комплекса России на конкурсной основе отберёт вузы и предоставит им дополнительные средства на организацию целевого обучения студентов для предприятий ОПК, а также на улучшение материально-технического оснащения образовательного процесса.

Государственная поддержка направлена, прежде всего, на создание вузами совместно с оборонными предприятиями образовательных курсов, которые должны обеспечивать «адресную» подготовку целевиков для конкретных производств. Кроме того, поддержка будет предоставлена вузам на закупку необходимого учебного оборудования (тренажеров, симуляторов и др.) для создания центров инженерной подготовки, на базе которых будут проходить обучение целевики непосредственно на площадках предприятий.

Первый выпуск специалистов, освоивших такие образовательные программы, состоится уже в 2015–2016 годах. К участию в конкурсе допускаются вузы, подведомственные Минобрнауки России и реализующие образовательные программы высшего образования в интересах организаций ОПК.

Источник: http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=83300#.U-SRdPI_vNg

СИ 4. Развитие прорывных направлений исследований и разработок

Нефтедобыча, нефтепереработка, нефтехимия

Новую формулу криогелей получили российские учёные

Специалистам Института химии нефти Сибирского отделения Российской академии наук удалось создать новую формулу криогеля. «Идея создания пенокриогелей возникла в результате размышлений, как получить легкое, не дорогостоящее, теплоизоляционное вещество для Северных районов», – говорят доктор химических наук Владимир Манжай и кандидат химических наук Мария Фуфаева. Область применения такого вида материалов – в качестве не проводящего тепло средства для нефтепромыслового оборудования при добычи и транспорте углеводородов в низкотемпературных регионах, передаёт издание «Наука в Сибири».

В настоящее время специалисты планируют расширить область применения пенокриогелей путем введения в исходный раствор полимера различных добавок.

Источник: http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=222&d_no=83289#.U-RcrP1_vNg

СИ 5. Совершенствование системы управления вузом

СПбГУ создал «черный список» выпускников

СПбГУ открыл на своем сайте новый раздел для работодателей, в котором опубликовал информацию о выпускниках. На портале можно найти данные о студентах, получающих академическую стипендию, о выпускниках с красным дипломом, а также об учащихя, которые имеют другие значимые достижения. Перечень можно найти в новом разделе «Информация для работодателей». Кроме того, на сайте опубликован «черный список», в который вошли студенты, которые не сдали книги в университетские библиотеки или имеют задолженность.

Источник: <http://www.sobaka.ru/kzn/city/city/26280>